



Εφοδος σε σπίτι πρώην βουλευτή για τις μίζες

Ερευνα της Οικονομικής Αστυνομίας στο σπίτι και το γραφείο του Δημήτρη Λιντζέρη, που είχε διατελέσει και πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων, αλλά και του εκδότη Παναγιώτη Μαυρίκου, που βρήκε τον θάνατο στη φλεγόμενη Porsche του. Στο στόχαστρο και η γνωστή τραγουδίστρια Χριστίνα Φαρμάκη, που είναι σύζυγος συμβούλου πρώην υπουργού Υγείας

Της **ANNAΣ ΚΑΝΔΥΛΗ**
a.kandili@realnews.gr

Σε μπαράζ ερευνών σε σπίτια, γραφεία και εταιρείες που συνδέονται με τη Novartis, καθώς και σε άνοιγμα 50 τραπεζικών λογαριασμών προσώπων, που έχουν άμεση ή έμμεση σχέση με τη φαρμακοβιομηχανία, προχώρησαν οι δικητικές Αρχές. Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, στις αρχές της προηγούμενης εβδομάδας η Οικονομική Αστυνομία έκανε 30 εφόδους και κατέσχεσε έγγραφα και ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Μεταξύ άλλων, ερεύνησε το σπίτι και το γραφείο του πρώην προέδρου του ΕΟΦ **Δημήτρη Λιντζέρη**, που στο παρελθόν είχε διατελέσει και βουλευτής του ΠΑΣΟΚ.

Ο Δ. Λιντζέρης, γιατρός γυναικολόγος στο επάγγελμα, διετέλεσε πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων από τον Ιανουάριο του 2014 και για περίπου έναν χρόνο. Παραιτήθηκε από τον Οργανισμό λίγο πριν από τις εκλογές του 2015 για να κατέβει υποψήφιος στη Β' Πειραιά με το ΠΑΣΟΚ, του οποίου βουλευτής εκλεγόταν από το 2000 έως το 2012. Ο ΕΟΦ ελέγχεται από τις αρμόδιες Αρχές στο πλαίσιο της έρευνας για τη Novartis και τις πρακτικές που ακολουθούσε, προκειμένου να επιτυγχάνει υπερκοστολόγηση των προϊόντων της, καθώς μετά το 2012 στην αρμοδιότητά του πέρασε η τιμολόγηση των φαρμάκων. Η «R» επικοινωνήθηκε με τον Δ. Λιντζέρη, ο οποίος δήλωσε άγνοια. Ωστόσο, οι πληροφορίες μας είναι απολύτως διασταυρωμένες και δεν επιδέχονται αμφισβήτηση.

Εφοδος έγινε στο σπίτι και στο γραφείο και του **Παναγιώτη Μαυρίκου**, που διετέλεσε εκδότης της εφημερίδας «Ακρόπολις» και άλλων εντύπων και είχε βρει τραγικό θάνατο στη φλεγόμενη Porsche του στην Αττική Οδό, υπό αδιευκρίνιστες ακόμα συνθήκες. Τα έντυπα του Παναγιώτη Μαυρίκου λάμβαναν πολλές διαφημίσεις από τη φαρμακοβιομηχανία και στο «μικροσκόπιο» θα μπουν όλα τα παραστατικά που κατασχέθηκαν αναφορικά με τη συχνότητα προβολής της εταιρείας στα Μέσα του εκδότη, καθώς και τα ποσά που καταβάλλονταν, όπως και η διαδρομή τους. Το όνομά του είχε συνδεθεί και με το κύκλωμα που αποκαλύφθηκε τον Φεβρουάριο του 2016. Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, τα μέλη του αποσπούσαν εκβιαστικά εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ για διαφήμιση.

Η Οικονομική Αστυνομία ερεύνησε επίσης το σπίτι και το γραφείο της γνωστής τραγουδίστριας **Χριστίνας Φαρμάκη**, η οποία είναι σύζυγος του **Νίκου Μανιαδάκη**, που διετέλεσε επί σειρά ετών σύμβουλος πρώην υπουργού Υγείας. Η Χρ. Φαρμάκη συμ-

μετέχει κατά 10% η ίδια και κατά 90% ο σύζυγός της στην επιχείρηση Χρυσάνθη Φαρμάκη και ΣΙΑ Ε.Ε., η οποία πραγματοποιούσε μελέτες για λογαριασμό της Novartis, καθώς και άλλων φαρμακευτικών εταιρειών, την περίοδο μάλιστα που ο Ν. Μανιαδάκης είχε κομβικό ρόλο, καθώς συμμετείχε και στις διαπραγματεύσεις με την τρόικα για την πολιτική στον χώρο του φαρμάκου. Η γνωστή τραγουδίστρια εμφανίζεται ως διαχειρίστρια της εταιρείας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι έφοδοι αυτές διατάχθηκαν λόγω της έμμεσης ή άμεσης σύνδεσης των συγκεκριμένων ατόμων με τη Novartis.

Η παραγγελία δόθηκε από την Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς, που διερευνά τυχόν παράνομες πρακτικές της πολυεθνικής και στη χώρα μας, μετά τις αποκαλύψεις που είδαν το φως της δημοσιότητας από τη διετή έρευνα που πραγματοποιούν οι αμερικανικές Αρχές. Τα όσα κατασχέθηκαν θα ελεγχθούν σε συνδυασμό με τα ευρήματα της προηγούμενης εφόδου των εισαγγελέων, που πραγματοποιήθηκε στα κεντρικά γραφεία της Novartis στη χώρα μας, τον περασμένο Δεκέμβριο.

Πλην των αιφνίδιων ερευνών, όμως, οι αρμόδιες Αρχές άνοιξαν και ελέγχουν τους τραπεζικούς λογαριασμούς 50 ατόμων που συνδέονται με την ελβετική εταιρεία, αλλά και μελών των επιτροπών διατίμησης φαρμάκων του ΕΟΦ.

Όπως αποκάλυψε η «R» την προηγούμενη Κυριακή, μεταξύ αυτών που ελέγχονται είναι και τουλάχιστον 6 στελέχη της Novartis. Τα συγκεκριμένα πρόσωπα εντοπίστηκαν μετά τη διασταύρωση όλων των λιστών που διαθέτουν οι Αρχές και τα ονόματά τους βρέθηκαν στη «λίστα των εμβασμάτων», η οποία περιλαμβάνει όσους έβγαλαν στο εξωτερικό ποσά που ξεπερνούν τα 300.000 ευρώ.

Την ίδια ώρα, οι ελληνικές δικαστικές Αρχές προχωρούν σε όλες τις ενέργειες προκειμένου να πάρουν στα χέρια τους όσο το δυνατόν συντομότερα τα στοιχεία που έχουν συγκεντρώσει οι Αμερικανοί σχετικά με τις παράνομες πρακτικές που χρησιμοποιούσε η Novartis, αφενός για να έχει ισχυρή θέση στην αγορά, αφετέρου για να πετυχαίνει υψηλές τιμές κοστολόγησης των προϊόντων της. Εκτός των άλλων, εξετάζεται και το ενδεχόμενο να μεταβεί στις ΗΠΑ κλιμάκιο Ελλήνων εισαγγελέων, προκειμένου να προχωρήσει πιο γρήγορα η διαδικασία. Παράλληλα, και οι Αμερικανοί, σύμφωνα με πληροφορίες, έχουν ζητήσει ενημέρωση σχετικά με τα στοιχεία που έχουν συγκεντρωθεί στη χώρα μας από τις έως τώρα έρευνες.